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GENEL YETENEK / COZUMLERI

1. Verilen parcada gegen "sag eliyle sol kulagini goster- ¢ 6. Verilen parcanin I, I, 1l ve IV. cimlelerinde
mek" s6zu deyimdir ve bu deyim "kisa yoldan kolay- Kapadokya'daki peribacalarindan ve bu peribacalari-
ca yaplilabilecek bir igi, dolambagli yollara bagvurarak nin olusumundan s6z edilmigken V. cimlesinde Kapa-
glgclukle basarilabilir bir sekilde yapmaya girismek an- dokya Bolgesi'ne gelen turistlerden s6z edilmis ve par-
lamina gelmektedir. Bu anlam da E segeneginde ben- ganin anlam akisi bozulmustur.
zer bir sekilde verilmistir. CEVAP: E

CEVAP: E
7. Verilen parganin |, lll, IV ve VI. ciimleleri ile ilgili olarak
soylenenler dogrudur. Ancak V. cimlede virlsin degi-

2. Verilen parganin ilk bosluguna "uyarlayip" sézciugiy- sime ugrayip ugramadigindan s6z edilmemistir.
le anlamca uyumlu olan "titizlikle", ikinci bosluguna CEVAP: D
"eseri" sd6zcluguyle anlamca uyumlu olan "unutulmaz",

Uglnci bosluguna "hissettiklerini aktariyor" sozuyle
anlamca uyumlu olan "anlatici" s6zcigu getirilmelidir.
CEVAP: A
8. Verilen dizelerde gegen "beniz — e —y — en" sd6zclgun-
de "y" Uinsuzu kaynastirma tnstizi oldugu igin A, "i" Gn-
lGsU dUstugu icin B, "Sev — ing — ten" s6zcuglnde Un-
) stz sertlesmesi oldugu igin D, "sana" sdzcugunde Unli
degisimi oldugu icin E, dizelerde gérulmektedir. Ancak
§ dizelerde Unlu daralmasi yoktur.
Q
| CEVAP: C

3. Verilen cumlelerle anlamli bir bitin olusturulmak isten- :.‘E
diginde dogru siralanisin IV — Il = lll = | = V seklinde ol- E
dugu gériimektedir. Bu nedenle | ve IV. cimle yer de- g
gistirilmelidir. ‘E‘

CEVAP: B §_. 9. A, B, Cve D seceneklerinde yazim yanlisi yoktur. An-
; cak E secgeneginde "MEB'de" yanlis yaziimis, "MEB
3 de" seklinde olmalidir. Clnkl aradaki "de" ek degil,
. ayri yazilmasi gereken baglactir.
CEVAP: E

4. Verilen sozlerle anlamli ve kuralli bir cimle olusturul-
mak istendiginde dogru siralanisin Il =1l =V =1 =1V | 40_ | ||, IV ve V'deki virgiiller dogru kullanilmistir. Ancak
seklinde oldugu gorllir. Bu agidan bakildiginda da III'teki virgiil yanhs kullanilmistir. Giinkii "-sa" kosul eki
bastan ikinci, II. b6limdar. almig sézden sonra virgil kullanilamaz.

CEVAP: B CEVAP: C

11. Verilen cimlede gegen "klresel iklimi" s6z grubunda-
ki "klresel" s6zcligl sifat oldugu igin A, "etkileyebildigi"
eylemsisi birlesik yapili oldugu igin B, ciimlenin ytkle-
mi (at-1l-di) edilgen gati 6zelligi gdsterdiginden D, cim-

5. Verilen“c[]mlede gecen "BMGK'nin 5 daimi - ve tek lede ana yargi ile birlikte (atildi) eylemsi (etkileyebil-
yedek dyesi Almanya” ifadesinden A'daki yargiya ke- digi) yer aldigi igin E, ciimle ile ilgili olarak dogrudur.
sin olarak ulasiriz. Ancak ciimle bagl bir ciimle degil, girisik birlesik bir

CEVAP: A climle oldugu icin C, cimle ile ilgili olarak yanhistir.
) CEVAP: C

o 1 YAKLASIM KARIYER —e



GENEL YETENEK / COZUMLERI

12.

13.

14.

15.

16.

Verilen cimlede gecen "glinessiz, kapali alanlara" s6z
grubundaki "glinessiz" ve "kapal" sdzcukleri "alanlara”
adini niteleyen sifatlar oldugu igin A, "ac-1Ik" sézcugu
"p, ¢, t, k" ile bitmis ve Uzerine Unll ile baglayan bir ek
almis ancak s6zi edilen "¢" sesi "c" ye yumusamadigi
ve kurala aykirilik gésterdigi i¢in C, "ve" bagla¢ oldugu
icin D, cimlenin yiklemi olan "verilebilir" ¢ekimli eyle-
mi birlesik yapil bir eylem oldugu igin E, climle ile ilgili
olarak dogrudur. Ancak verilen climlede belgisiz zami-
re yer verilmedigi igin B'deki veri yanlistir.

CEVAP: B

"calig-ma-lari-n-in" s6zcigu "-in" tamlama ekini aldigi
icin A, lll. sdzclkte (sanat-¢1) isimden isim yapma eki
oldugu igin C, lll. sdzcik sifat - fiil oldugu igin D, V s6z-
cuk sifat tiriinde oldugu igin E, alti gizili sdzcuklerle il-
gili olarak dogrudur. Ancak Il. s6zciikte bulunma (de /
da) durum eki degil, yonelme (-e / - a) durum eki vardir.

CEVAP: B

Verilen 6rneklerde A, B, C ve E'deki atasozlerinin yuk-
lemi (yargisi) olmadigi igin bu atasozleri eksiltili cimle
Ozelligi gostermektedir. Ancak D'deki atasdzinin yik-
lemi (dost kapisidir) vardir.

CEVAP: D

Verilen pargada gegen "Kultir Bakanligi da halk oyla-
riyla 100 yilin en iyi 100 filmini segmisti ve birinci sirayi
Metin Erksan'in Susuz Yaz almistl." ifadesinden I'deki,
"---- Fuat Uzkinay'in ¢ektigi Turk sinemasinin ilk filmi
kabul edildi." ifadesinden de lII'teki yargiya deginildigi-
ni gérmekteyiz. Ancak pargada Istanbul Modern'de bir
serginin oldugu bilgisinden s6z edilmis "ancak unutul-
mayan Turk filmlerinin sahnelendigi bilgisine yer veril-
memistir.

CEVAP: B

Verilen pargada gegen "iste farkli bir mimari" ifadesin-
den I'deki yargiya ulasmaktayiz. Ancak pargada Il ve
III'teki belirlemelerin dogrulugunu goésteren bir yargi
yoktur.

CEVAP: A

www.yaklasimkitap.com e

17.

18.

19.

20.

21.

2

Verilen parganin 1. bosluguna éncesinde "bazi hayvan-
lar" ifadesi gectigi ve Il. cimlede de bu hayvanlar or-
neklendigi icin Il., 2. bosluguna 6ncesinde Fransa'daki
Rennes Universitesindeki arastirmacilardan bahsedil-
digi ve I. cimlede de bu arastirmacilarin ne is yaptikla-
rindan s6z edildigi icin 1., 3. bosluguna 6ncesinde yu-
nuslardan s6z edildigi ve Ill. cimlede de yunuslardan
s0z edildigi icin Ill. climle getirilmelidir.

CEVAP: A

Verilen pargada gegen "---- hacilari kendine ¢ek-
imparatorlugun en kutsal merkezlerinden biri
---," ifadesinden Il'deki, "---- Andlar'da hig kesintiye ug-
ramaksizin ve uzun sire varlik gosteren----" ifadesin-
den lll'teki belirlemelere deginildidini gérmekteyiz. An-
cak pargada Pachamac'in farkli bir cografyasinin oldu-
gundan s6z edilmemistir.

CEVAP: A

Verilen parganin V. cimlesinde gegen "gokbilim, tip ve
matematik" sozleriyle VII. cimlesinde gegen "cebir ve
algoritma" sozleri anlatilanlari 6rneklemek amaciyla
kullaniimigtir.

CEVAP: E

Verilen parcanin V. cimlesinde B'deki, IV. cimlesinde
C'deki, VI. cimlesinde D'deki, Il. ciimlesinde E'deki so-
runun cevabi vardir. Ancak A'daki sorunun cevabi par-
cadar yoktur.

CEVAP: A

Verilerden hareketle bir sonuca ulasan cumleler gika-
rim cumleleridir. Verilen parganin Ill. cimlesinde de bir
¢tkarimda bulunulmustur.

CEVAP: C

YAKLASIM KARIYER




GENEL YETENEK / COZUMLERI

22. Verilen parganin |, Il ve Ill. cimlelerinde terimlerin uy- § 27. VE 30 SORULARIN COZUMU
garliklara olan iliskisinden s6z edilmisken IV, V, VI, ve
VII. cimlelerinde bu iliski Arap medeniyeti lzerinden
orneklenerek farkli bir boyutta ele alinmistir. Bu neden-
S " . . - A B C D E F G H
le ikinci parcaya IV. cumle ile gegilmelidir.
1 | Cay Kahve | Su Kola | Su | Ayran | Ayran | Maden
CEVAP: C
Kola suyu
2 | Cay Maden | Su Kola | Su | Ayran | Ayran | Kahve
Suyu Kola
3 | Kahve | Cay Su Kola | Su | Ayran | Ayran | Maden
Kola Suyu
4 | Kahve | Maden | Su Kola | Su | Ayran | Ayran | Cay
Suyu Kola
5 | Maden | Cay Su Kola | Su | Ayran | Ayran | Kahve
. . . . Suyu Kola
23. Verilen parganin |, II, Ill ve IV. cimlelerinde giimis
e 6 | Maden | Kahve | Su Kola | Su | Ayran | Ayran | Cay
martilarin nelerle beslendigi, yiyecek sikintisi gekme- Suyu Kola
digi icin de sayilarinin giderek arttigindan bahsedilmig-
tir. Ancak, V, VI ve VII. numarali cimlelerde ise dogal
alanlarda yasayan gumus martilarla kentlerde yasayan Gamze ve Fatih Ayran, Deniz kola, Cemil ve Esra’dan
gumds martilarin yumurtalarini nereye biraktiklarindan biri yemek sirasinda biri yemekten sonra ayni igecegi
s6z edilmistir. Bu nedenle ikinci pargaya V numarali ictikleri ve yemek sirasinda ve sonrasinda igilen tek or-
cumle ile gegilmelidir. ' tak icecek su oldugundan Cemil ve Esra su igmislerdir.
CEVAP: C g Yemekten sonra igilenlerin herbiri farkh kisiler tarafin-
8 dan icildigi igin kola igen Cemil’dir. Ahmet, Buse ve Ha-
g. kan Cay, kahve ve maden suyu igmistir.
A od
<
E
)
24. Verilen parganin lll. cimlesinde hem | hem de Ill'teki 'E“
belirlemeye deginildigini goérmekteyiz. Ancak Il ve g
IV'teki belirlemeye parcada deginilmemistir. § 27. Yemek sirasinda su igen bir kisi vardir.
CEVAP:D 3 CEVAP: C
q
28. Tabloya gore, hi¢ kimse meyve suyu icmemistir.
25. Verilen parganin I, Il, 1l ve V. cimleleri kanitlanabilirlik CEVAP: A
acisindan nesnel cumlelerdir. Ancak VII. cimlede ge-
¢en "caresizlikten" s6zcugu kisisel gorus bildirdiginden
kanitlanabilirlik agisindan 6zneldir.
CEVAP: E
29. Hakan'in kahve ictigi biliniyorsa Ahmet ve Buse ayni
iceceklerden igmemiglerdir.
CEVAP: B
26. Verilen parca incelendiginde parcanin Ill. cimlesinde
gecen "giderek" s6zcugl cumleye asamali bir durum
anlami katmaktadir. 30. Buse'nin kahve igtigi durumda Esra su icmisgtir.
CEVAP: B CEVAP: C
[
° "3 YAKLASIM KARIYER — o




GENEL YETENEK / COZUMLERI

4 9% 85 3. [4 8 1 _[12-16+6
31. 0,04 +9’6_ﬁ=&+m_ﬂ 6 9+ 3 18
0008 8 5 8 8 5 (3) (2 (6)
1000 5
10 12 17 - =
-4 1960/ +’96( i—% .l 18
160, 8 10 g, 10 5, 1
_40 12 17 “\g
8 10 10 1
12-17 =
=5 =4
"0 3
_5_°
110 CEVAP: C
=5
2
_9
)
CEVAP: E
L 35 A_B8147146! 8-7-617.6L6! 6!(56+7+1)
" B 81-71-6! 8.7-6-7-6-6! 61(56-7-1)
g 664 o4 _4
32. [1%)-(1%)(27%) g pl-48 48 3
5 & 4 § CEVAP: D
_2.h 2 E
38 Z B
8
_6 =
=3
2
[
CEVAP: B
38x 35x 34x 1
36. W =31 igin pay 3* ve payda 32* parante-
zine alinirsa
3% (3s97)
33. A=B+3 C=A+1 32X-W 81
by e o
4 —> 304 s _1
i (1) 5 . 415 3 3
5 2 6 > 526 |6 iane ghem =g
6 3 7 —» 637 2x=-4
7 4 8§ — 748 X=-2
CEVAP: B
CEVAP: C
o 4 YAKLASIM KARIYER —e



GENEL YETENEK / COZUMLERI

37. IXx—2<5 2y +1] <7
-5<x-2<5 —7<2y+1<7

- —8<2y<6

3 -3<x<7
—2/-4<y<3

-9<3x<21
+ 6<-2y<38

-15<3x -2y <29

3x — 2y en ¢ok 28 olur.

38.

a’=b+7 ). )
b2=a+7 ifadeleri taraf tarafa ¢ikarilirsa

a2-b2=b-a
(a+b)(a<b)= -a

a+b=-1

a?=b+7 ), ,
b2=g+7 |(Ifadeleritaraf tarafa toplanirsa

CEVAP: B

a2+b2=a+b+ 14 igin a+b=-1yazilirsa

a?+b?2=-1+14
aZ+b?2=13

39. aabb

|—> Birler
Onlar
Yizler
Binler

3b+4b+1a-3a=13
7b-2a=13=a+b=7

¥

CEVAP: B

CEVAP: C

www.yaklasimkitap.com e

40. Rakamlari farkh en kiiglik dort basamakli sayinin ilk g
basamagi 1,0,2 ve son basamagindaki rakam x olsun.

102x sayisinin 13 ile boltnebilmesi igin;

3x+4.2+1.0-1.3 = 3x+ 5 igleminin sonucu 13’Un

kati olmalidir. x = 7 segilmelidir.

Rakamlari toplami=1+0+2+7 =10

NP i
41. 92,27 32243

) )
32{&+%] .33(\f7%] _ 35
32Vx+1 33Jx-1_ 35
32Vx+1+3Vx-1 _ 35

35&=3535J—=53J‘=g:x=1

YAKLASIM KARIYER

CEVAP: D

CEVAP: A



GENEL YETENEK / COZUMLERI

42. 2*=aolsun ? 44. 2'li paket sayisina x, 4’li paket sayisina y ve 6'li paket
-1 a2+a+1 9 sayisina z tane diyelim
a®-1a’+2.a+1 8 Sabunlar tek tip oldugundan her sabunun agirhg ay-
nidir. 2’li paketlerdeki sabun sayisi 2x, 4’li paketler-
(3,/1).(3%) (a+1)1 9 .. deki sabun sayisi 4y ve 6’li paketlerdeki sabun sayi-
. == igin
(a=1)-(a#1)  aZeaiq 8 ° s1 6z olur.
Tdm 6l paketlerin toplam agirhgi, tim 2’li paketle-
1 rin toplam agirligina esit ve tum 4’lt paketlerin toplam
a+1=§:a=§ agirhginin iki kati kadardir.
a = 2*¥ oldugundan 2x =6z ve 6z = 2.4y olur.
o _ 1 2x =6z = 8y
8 x = 3z = 4y = 12k dersek
x=-3
CEVAP: C x=12k,z=4k vey = 3kolur.
Toplam paket sayisi 57 oldugundan
X+y+z=57
12k + 3k + 4k = 57
19k = 57
‘ k=3
g -
8 4’14 paket sayisiy =3k=3.3=9
g CEVAP: A
£
<
E
"
S
3
{
2
q
45. 3 litrelik — x tane
4 litrelik — y tane
6 litrelik — z tane sise olsun
3x + 4y + 6z =64 ikinci denklem =3 ile garpilip
=3/ x+y+2z=18} taraf tarafa toplanirsa
43. 4%3islemiicin a =4 ve b = 3 yazalim. y +3z=10olur.
4%3=34-23+1=12-6+1=7olur. X'in en gok olmasiiginy =1z =3 olmali
f(7) igin x = 7 yazildiginda X +y +7 = 18 oldugundan
f(7)=72-37+1=29 x+1+3=18
CEVAP: A x=14
T e CEVAP: A
o 6 YAKLASIM KARIYER —




GENEL YETENEK / COZUMLERI

46. A, B ve Ciscilerinin calisma saatleri asagidaki gibidir.

47.

48.

7 51. |. torbadan c¢ekilen top sari veya kirmizi olabilir.
52 <x< 3 I torba |l torba | torba  |l. torba
SH K K - K
10 <5x <2 4 3 1 4
3 T = + = =
o ) ) . 5 6 5 6
Dolayisiyla bu aralikta Ali'nin mesai saati 11 olabilir. 12 4 8
CEVAP: B 30730 15
< 3030 15 CEVAP: D
o 7 YAKLASIM KARIYER —

1+2+X 2+X X
+

+—=
12 24 36
(6) 3) (2
18 +6x+6+3x+2x=72
11Xx+24=72
11.x=48
48
X =

T
CEVAP: A

a miktarda Gretim yapan makinenin kapasitesi %35 art-
tirihp, b ve ¢ miktarda Uretim yapan makinelerin kapa-
sitesi %25 azaltildiginda ginlik Gretim miktarlar de-
gismiyorsa toplam artisin, toplam azalmaya esit olma-
si gerekir. Dolayisiyla

35 25
a-—=b-—+c
100 100

25
100

35a = 25b + 25¢ (5 ile sadelestirilirse)
7a=5.b+5¢c
CEVAP: D

Ali'nin bir glinlik mesai saati 5x olsun.

Ali 5x. % = 2x saat galistiktan sonra geriye 3x saati ka-

lir.

Ali 7 saat daha galistiginda mesai saatini 1 saatten bi-
raz az bir sire gegtigine gore

6 < 3x <7 olmal

6 3x 7
7<7

3 3 3

2<X<Zo|ur.
3

Toplam mesai saati 5x olduguna gore

www.yaklasimkitap.com e

49. Gidis : @+@+@:2+1+1:4 saat
30 80 120

120 80 60
+—+—

Donug : —+—
¥ 30 80 120

=4+1+0,5=5,5 saat

Dolayisiyla gidis — donus toplam 9,5 saat surmustur.

06.00 + 09.30 = 15.30

CEVAP: D

50. x tane gl ve y tane zambak sattiginda alis fiyati

(4x+5y)b
1 glilde 3 © kar, 1 zambak’ta 2 © kéar ve toplam kar
(3x+2y) Y
(4x+5y).%:3x+2y:> Ax+ Sy =3x+2y
= 4x+5y =6x+4y=y=2x
X+y=108=3x=108 = x =36

CEVAP: A




GENEL YETENEK / COZUMLERI

52. iginde 7 veya daha fazla boncuk olabilmesi igin 2 ve 9 |

5’in, 3 ve 5'in, 2, 3 ve 5 ortak kati olmasi gerekir.
2 ve 5'in ortak katlari — 10, 20, 30, 40, 50, 60 B araci 3 ton yuk tasidiginda kullandigi yakit miktar
3 ve 5'in ortak katlar — 15, 30, 45, 60 | 30 ve 60 dan yuka- grafige bakildiginda 1 litre artmaktadir.

" ri sayildigindan tekrar
2, 3 ve 5'in ortak katlari — 30, 60 alamayiz.

Toplam — 10, 15, 20, 30, 40, 45, 50, 60

55.- 57. SORULARI iGiN ACIKLAMA |

Buna gore grafigin 2. verisinde 12 ton yik tasimaktadir
ve yakit miktari 4 It artarak 18 It olacaktir.

Aaraci 18 ton yik tasidiginda kullandigi yakit 18 It ola-
cagindan 12 ton yik icin yakit 8 It artacaktir. Bu ylizden
CEVAP: B A aracinin her bir tonda kullandigi yakit miktari
8 2

— =Z |t artacaktir.
12 3

8 kutu

55. Aaraci 100 km'de 1 ton yiKk igin

10+ 2 = 32 It yakit harcar.
3 3

32
100 km _
3 It
. 75 km ?
53. Iginde 3 tane boncuk olan kutular; <
75. 32
3, 6, 9, ----,57, 60 fakat ciftleri alamayiz (2'ninde kati & ?= 3 - 2532 _ 8 It
N o 100 100
olacagindan) 0
. e CEVAP: C
3,9, 15, 21, ----,57 bunlardan da 5’in kati olanlari ala- :.g
mayiz. (15 ve 45) E
(576—3Jr1 —%:8 §
=<
15ve45
(15ve45) g
CEVAP: B §
H
q
56. B araci 3 ton yuk tasidiginda yakit 1 It arttigina gore, 18
ton yuk tasidiginda 6 It artacak ve her 100 km’de 20 It
yakit harcayacaktir. Uzaklik 400 km oldugundan;
100 km 20 It
400 km >< ?
400.20 -
00 - 80 It gidiste
Doénulste her 100 km’de yukslz oldugundan 14 It ya-
54. 2,4,6 ----, 60 toplam 30 kutunun herbirinde 2 ser bon- kit harciyacaktir.
cuk toplam 2.30 = 60 100 14 1t
3, 6, 9, ----,60 toplam 20 kutunun herbirinde 3 er bon- 400 >< ?
cuk toplam 20.3 = 60
oo 400.14 _ .
5,10,15, ----,60 toplam 12 kutunun herbirinde 5 ser ?=——pp - 96 Itdoniste
boncuk toplam 5.12 = 60 yakit harcar.
60 + 60 + 60 = 180 boncuk 180 — (80 + 56) = 180 — 136 = 44 It
CEVAP: C CEVAP: B
[

o 8 YAKLASIM KARIYER —e



GENEL YETENEK / COZUMLERI

57. A araci 1 ton yik tasidigindan yakit miktari % It art-

makta ve 27 ton ylk tasidiginda yakit miktari 18 It ar-

tacak ve her 100 km’de 28 It yakit harcayacaktir. De-
posunda 2 It kalmasi igin 98 It yakit harcamis gerekir.

59.

100 km 28 It
A B C
x >< 98 It .
|ED| = |DC| oldugundan m(ED) = m(DC)
10098 _
X=—5g——=350km m(BDC) = 90° dir. (Capi goren gevre agi 90° dir.)
CEVAP: D m(ADC) 100° ve m(BDC) = 90° oldugundan
m(ADB) = 10° dir.
m(ADB) =10° oldugundan m(EB) 20° dir.
m(BDC) = 180° ve m(EB) = 20° oldugundan
m(EDC) = 160° dir.
m(ED) = m(DC) = 80° olur.
m(DC) = 80° oldugundan m(DBC) = 40° dir.
ABD l¢geninde
[
£ m(DAB) + m(ADB) = m(DBC)
3 o +10 = 40
Q
S a =30°
<
£ CEVAP: E
I
8
D C -
58. G )
F :
@ H
E q
A B
@ . oldugundan
BERC
AN
AAGF) 4
— ==, (A(AGF) 4 cm?)
AADE) 4
4 1
N 4
A(ADE)
A(ADE) = 16 cm? 60. Kipun alani iki tane daire ylzeyi kadar azalirken, silin-
dirin yanal alani kadar artmali.
A(ABCD
AADE) = MABCD) 1 aDE) = 16)
2 = Silindirin yanal alani: 2-nr-h = 2.1-:2.6 = 24n
_ A(ABCD)
16 = 2 = Daire ylizeylerinin alani: 2-(nr?) = 2.1:22 = 8n
A(ABCD) = 32 cm? Buna gére kiiplin alani 24z — 8x = 16x artar.
CEVAP: B CEVAP: E
[
o 9 YAKLASIM KARIYER — o




GENEL KULTUR / COZUMLERI

Orta Asya kdlturlerinin en eskisi Anav, en yenisi ve ge-
lismis olani Togar kiilturtidir. Ayrica Orta Asya kiiltiirle-
ri icerisinde Turklerin en eski kltiirl ise Afanesyovadir.

CEVAP: B

islamiyet Oncesi Tiirk Devletleri ipek ve Kiirk yollari-
ni kullanmislardir. Bu ticaret yollarinin her ikiside Orta
Asya'dan ge¢gmektedir. Ancak Baharat yolu Turkler ta-
rafindan Islamiyet sonrasinda kullaniimistir.

CEVAP: E

Malazgirt zaferi ve sonrasinda Ermenilerden Kars ve
Ani Kalesini fethetmesinden dolayi Abbasi Halifesi ta-
rafindan Sultan Alparslan'a "Ebul Feth" Gnvani vermis-
tir.

CEVAP: B

Divrigi Ulu Camii ve killiyesi Anadolu'nun ilk kulliyesi-
dir. Eser Menglcek Beyligine aittir.

CEVAP: D

Akkoyunlu hikimdari Uzun Hasan Kuran-1 Kerim'i ilk
defa Turkgeye cgeirttirmistir.

CEVAP: B

Osmanli Devleti genelde merkezde uzak olan Saliya-
neli Eyaletlerde vergi toplama isini kolaylastirmak igin
ihale yoluyla vermistir. Bu sekilde hem devletin nakit
para ihtiyaci karsilanmis hemde vergi toplanmasi ko-
laylastirmistir.

CEVAP: C

Katip Celebi IV. Murat zamaninda Kesflizzunun, Ci-
hannliima gibi eserleri yazmis, ayrica devletin durumu
ile ilgili Fezlekede hazirlamigtir

CEVAP: B

IV. Murat Iran (izerine yaptig1 Bagdat ve Revan seferler
sonunda, bugiin ki Tiirkiye-iran sinirinin gizildigi Kasr-1
sirin Antlagsmasini imzalamistir.

CEVAP: A

www.yaklasimkitap.com e

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

Osmanli Devletinden Balkanlarda ilk ayrilan azinhk
1829 Edirne Antlasmasi ile Yunanistan, son ayrilan ise
|. Balkan savasi sirasinda Arnavutluk'tur.

CEVAP: C

M. Kemal istanbul Harb Okulu'ndan 1905'te mezun ol-
dugundan ilk gorev yeni olarak Sam'a gonderilmistir.
Burada Vatan ve Hirriyet Cemiyeti'ne katiimis ve daha
sonra onlardan da ayrilmigtir.

CEVAP: A

Kirim Tarkleri'nden olan Yusuf Akgura ve Gaspira-
I ismail, Rusya'ya karsi Miisliiman Birligi Partisi'ni ku-
rarak bagimsizlik hareketi baslatmislar ve Basmag
Hareketi'ne katilmislardir. Turancilik fikrini savunmus-
lardir. Yusuf Akgura Ug Tarz-i siyaset eserinde Osman-
licilik ve Turancihdi anlatmislardir.

CEVAP: B

Mondros Ateskes Antlasmasi 30 Ekim 1918'de itilaf
Devletleri ile Osmanli Devleti arasinda imzalanmistir.
Bu sirada Osmanli Hiikiimeti'nin basinda Ahmet izzet
Pasa vardir. Antlasmayi Osmanli Devleti adina Bahriye
Naziri Hiseyin Rauf Bey imzalamigtir.

CEVAP: C

M. Kemal Nutuk'un gelir ve dagitim haklarini 1926'da
kurulan Turk Hava Kurumu'na birakmistir.

CEVAP: D

Misak-1 Millide bagimsiz, esitlik, uluslararasi hukuka
saygidan s6z edilmis, ancak milli egemenlikten s6z
edilmemistir. Yani rejimle ilgili herhangi bir cimle s6z
konusu degildir.

CEVAP: C

Mudanya Ateskes Antlagsmasi'nda Turkiye'yi bati cep-
hesinde komutanlk yapmis Gi¢ komutan temsil etmistir.

CEVAP: E

17 Subat 1926'da kabul edilen Medeni Kanun'da Tirk
kadinina ekonomik, sosyal, hukuki haklar verilmis, an-
cak verilen herhangi bir siyasi hakta s6z edilmemis-
tir. Turk kadinina verilen ilk siyasi hak, 1930'da bele-
diye secgimlerinde oy kullanma hakkidir. Ayrica 1933'te
muhtarlik secimlerinde oy kullanma, 1934'te ise millet-
vekili segme ve secilme hakki verilmistir.

CEVAP: C
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17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

Usak Seker Fabrikasl 1926

Alpullu Seker Fabrikasi 1926
Gemlik Suni Ipek Fabrikasi 1938
Ankara Tuk Traktor Fabrikasi 1954

Nuri Demirag Ugak Fabrikasi 1936
CEVAP: D

3 Mart 1924'te cikarilan Tevhid-i Tedrisat Kanunu'nda
akilci, bilimsel, milli ve modern bir egitim olmasi ge-
rektigi belirtilmistir. Ancak karma egitim (kiz-erkek)
1926'da ¢ikarilan Maarif Tegkilat-1 hakkinda Kanun ile
olmustur.

CEVAP: A

17 Subat 1923'te toplanan izmir iktisat Kongresi'nin
baskanligini Kazim Karabekir yapmistir.

CEVAP: B
I, 5 yillik Sanayi Plani 1933'te hazirlanmig, 1934'te yi-
rurlige girmistir. Plan 1934-1938 yillari arasinda uygu-
lanmistir. Ayrica Il. 5 yillik Sanayi Plani 1937'de hazir-
lanmis, ancak 1939'da baslayan Il. Diinya savasi'ndan
dolayi basarili olamamistir.

CEVAP: C
Kurt Kanunu, Yol ayrimi adli eserler Kemal Tahir'e aittir.

Ayrica Devlet Ana adli eseride 6nemlidir.

CEVAP: B
Briand-Kellog Pakti 1928
Litvinov Protokoll 1929
Bagdat Pakti 1955
Akdeniz Paktr 1936
Sadabad Pakti 1937
CEVAP: C

Tarkiye Il. Dinya Savasi sirasinda Miuttefik Devletler
ile Adana Konferansi (1943) ve Kahire Konferansi'ni
(1943) yapmis, ancak muttefiklerin israrina ragmen sa-
vasa girmeyecegini soylemistir. Moskova Konferansi
(1943) sirasinda ABD, ingiltere ve SSCB goériismiis,
Tarkiye'nin savasa gekilmesi konusulmus, ancak Tir-
kiye bu goriismede yoktur.

CEVAP: D
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24,

25.

26.

27.

28.

11

Atatlrk'l Koruma Kanunu Demokrat Parti doneminde
1951'de ¢ikarilmigtir. Diger siklar Il. Dinya Savasi si-
rasindadir.

CEVAP: E

1972'de Cin'den bir masa tenisi takimi ABD'ye gitmis
ve ABD Baskani Nixon'la gorigmustir. Bu olaydan
sonra ABD Cin Halk Cumhuriyeti'ni tanimigtir.

CEVAP: B

1991'de SSCB'den ayrilip bagimsiz olan Azerbaycan'in
ilk devlet baskani Ebulfeyz Elgibey'dir. Haydar Aliyev
Azerbaycan'in sonraki Cumhurbaskani, Sopar Mu-
rat Niyazov (Turkmenbasi) Tirkmenistan'in ilk Cum-
hurbaskanidir. Bahtiyar Vahapzade ise Azerbaycan'li
onemli bir sairdir.

CEVAP: B

1950'de Schuman Bildirgesi ile Belgika, Liksemburg
ve Hollanda arasinda Kémur ve Celik Birligi kurulmus-
tur. Birlik 1957'de Londra Antlasmasi ile genisleyerek
Avrupa Ekonomik Toplulugu'na (AET) dontusmustar.

1992'de Maastricht Antlagsmasi ile bugunki Avrupa
Birligi'ne dontismustur.
CEVAP: A

Denizlerin tuzluluk orani sicaklik enlem etkisine bag-
Il olarak kuzeye dogru azaldigindan Akdeniz’den
Karadeniz’e dogru azalir (Il. harita).

21 Aralik'ta Glney Yarim Kirede yer alan merkezler
daha uzun silre ginduz yasar. Turkiye Kuzey Yarim
Kurede yer aldigindan giineyden kuzeye ginduiz sure-
si kisalir (Ill. harita).

Turkiye KYK’nin orta kusaginda yer alir. Yilin herhangi
bir gliniinde gdlge yonl daima kuzeyi gosterir. 21 Mart
tarihinde ekvatordan uzaklastik¢a golgeler, uzar.

(I1, 1l ve IV. harita matematik konum ile ilgili olarak olu-
san durumlari gosterir)

I. haritada Dogu Karadeniz'de turuncggil ve zeytin yetis-
me alani, Igdirda pamuk yetisme alani gosterilmistir.
Dogu Karadeniz'de turunggil ve zeytin yetismesi fohn
rizgarina, Igdirda pamuk yetismesi gevresine gore al-
cak olmasi ve yaz kurakhidina baghdir (6zel kanum).

CEVAP: A
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29.

30.

31.

32.

33.

ic Anadolu ve Dogu Anadolu volkanik daglari ayri ola-
rak disunildiginde kendi iglerinde belirli bir ydonde
uzanirlar. Bu iki bélgede uzanan faylar Kuzeydogu gii-
neybati yonlidir. Volkanik daglar fay hatlarindan kay-
naklandiklarindan daglarin siralanigi da bu dogrultu-
da olmustur.

CEVAP: C

| numarali yore Bati Karadeniz'dir. Her mevsim yagish
ve bitki ortlisi gurdir. Kurak degildir. Ill numarali yore
Mentese Yoresi'dir. Bu yore Turkiye'nin en yagisl yer-
lerindendir. Bitki ortlist guirdir. Kurak degildir.

Ancak Il numarali yére Tuz Goli; IV numarali yore
Sanliurfa gevresidir. Bu yorelerde yagis miktari az, bu-
harlagsma fazla, bitki 6rtist bozkir adi verilen bitkiler-
dir. Bu ozellikleri ile 1I. ve IV. yorelerde ruzgar ve sel
sulari daha fazla toprak slpurilmesine yol agmakta-
dir.

CEVAP: D

Karstik kaynaklar kalkerli arazide olusur. | nolu yore
Teke Platosu, Il nolu yore Taseli Platosudur. Bu yore-
lerde karstik arazi bulundugundan vokliz yaygindir.

I, 1V, V, VI nolu yérelerde fay (kirik) oldugundan fay
kaynaklari yaygindir.

CEVAP: C

Sel rejimli akarsulara yagis rejiminin dizensiz oldugu
kurak yorelerde rastlanir. Il numarali alan ig Anadolu’da
yer almaktadir. Bu bélgede ilkbahar mevsiminde kon-
veksiyonel (yukselim) yagislarn siklikla olusur. Bu ya-
gislarda bir haftada yagmasi gereken yagmur bir saat-
te yagabilir. Boyle olunca toprak suyu gekemez. Kuru-
mus vadiler su ile dolar ve sel rejimli akarsular olusur.

CEVAP: B

Turkiye KYK’de Orta Kugakta yer alir. Bu nedenle kali-
cl kar ortistintn 3000m’nin tzerinde yer bulmasi ola-
gandir (enlem).

Bununla birlikte Glkemiz yine KYK ve orta kugakta yer
aldigindan daglarin gliney yamaci kuzey yamaca gore
daha sicaktir. Bu nedenle glneyde alt sinir yiksek,
kuzeyde ise daha algaktir (Baki).

CEVAP: A
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34.

35.

36.

37.

38.

K Yoresi (Hakkari): Buzul etkisi fazladir. Engebelidir.

L Yéresi (Sanliurfa): Riizgarlar araziyi sekillendirir.

M Yoresi (Sivas): Bu yorede jips karstik bir kayag ola-

rak karsimiza gikar. Karstik sekiller yaygindir.
CEVAP: C

Grafik incelendiginde daha glineyde yer alan Sivas’in
daha kuzeyde yer alan Samsun’a gore daha dusik bir
sicakliga sahip oldugu goérilmektedir. Sicaklik Gzerin-
de sadece matematik konum (enlem, naki, glines isin-
larinin disme agisi) etkili olsaydi Samsun daha soguk
olurdu. Ancak Sivas’'ta nem orani disik oldugundan
deniz kiyisinda yer alan Samsun’dan daha soguktur.
Bitki orttist sicakligin nedeni degil sonucudur. Ayrica
meridyenler iklimi etkilemez.

CEVAP: C

Basra TAB llkemize guneydogudan yaz aylarinda so-
kulur ve kurakligi artirir. Ortadogu ¢6llerinin kuru ve si-
cak havasini Ulkemize ulastirir. Bu nedenle yagdis ge-
tirmez.

CEVAP: E

Mardin, Guneydodu Anadolu Bélgesi'nin en yiksek
sehirlerinden biridir. Yukseltinin artmasi havadaki ne-
min yagisa dénusmesinde etkilidir.

CEVAP: A

Ankara, Afyon, Malatya ve Mus illerine en fazla yagis
ilkbahar mevsiminde Gaziantep’te ise kis mevsiminde
duser.

CEVAP: E
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39.

40.

41.

42.

Dogurganlik orani sehirlesme orani arttikca azalir.
| — Trakya yoresi

Il — Izmir yéresi

Il - Antalya yoresi

IV — Tuz GOIlU gevresi

V — Sanliurfa-Diyarbakir Cevresi — kirsal nufus se-
hirli nifustan fazladir. Aile planlamasi daha azdir.

CEVAP: E

I. Mentese Yoresi — Yagis fazladir ancak nifus enge-
beden dolayi seyrektir.

II. Kirklareli Yoresi — Yagis fazladir. Ancak daglik ol-
dugundan nifus seyrektir.

IIl. Sinop Cevresi — Yagis fazladir ancak i¢ kesimlerle
baglantili olmadigindan nufus seyrek

IV. Tuz Golu Cevresi — Kurak oldugundan nufus sey-
rektir.

V. Karabik Cevresi — TagkOmUri yataklari ile bir de-
mir ¢elik fabrikasinin bulunmasi nifusun siklasmasin-

da etkili olmustur.
CEVAP: C
Ahsap — Karadeniz Bolgesi
Kerpi¢ — i¢ Anadolu ve Giineydogu Anadolu
Tuf — Volkanik arazilerde yaygindir.

Himis — Tokat yoresinde hatil denilen tahta iclerinin
kerpic ile doldurulmasi ile olugsan yapir malzemesidir.

| numaral yére Urglp-Goéreme’dir. Peribacalarinin
olustugu bu yorede tufli araziler oyularak konut ola-
rak kullaniimigtir.

Il numarall yére Taseli Platosudur. Kalkerli arazideki
taglar konut yapim malzemesi olarak kullanilir.

CEVAP: D

Nadas, yagisin ve sulamanin yetersiz oldugu tarim
arazilerinde yaygindir. Bu arazilere ig Anadolu ve Gii-
neydogu Anadolu’da rastlanir.

Su yetersiz ise topragin verimi azalir. Bu nedenle top-
ragi su ile doygun hale getirmek igin toprak bir yil din-
lendirilir. Buna nadas denilir.

Baraji golet ve sulama kanallari ile kurak alanlara su
tasindig! takdirde nadas orani azalir.

CEVAP: D
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43.

44.

45.

46.

47.

48.

Taskomirl ve Linyit demiryolu ile petrol, dogalgaz
pipe-line (boru hatti) ve tankerler ile uzak mesafele-
re tasinabilir.

Oysa su gucu (akarsu) yalnizca akarsuyun bulundu-
gu vadide bulunur.

CEVAP: E
Seydisehir Kirikkale Batman
Aliminyum  Silah Petrol rafinerisi
tesisleri

CEVAP: D

Xanthos, Fethiye yakinlarinda kurulu olan antik bir
kenttir. Bu yorede tarihi ve dogal guzelliklerin fazla ol-
masi turizm faaliyetlerini artirmistir. Konaklama tesis-
lerinin artmasi yoérede turuncgil bahgelerine zarar ver-
mis, bahgelerin yerine oteller yapilmistir.

CEVAP: A

Pozitif Hukuk: Bir Ulkede belirli bir zamanda yUrurltk-
te olan yazili ve yazisiz hukuk kurallarinin timune de-
nir. Bu tanima bakarak dogru cevap B sikki olur

CEVAP: B

1982 Anayasasina gore Ailenin Korunmasi; Sosyal ve
Ekonomik haklardan biridir. Aile, Turk toplumunun te-
melini olusturur, esler arasi esitlige dayanir ve cocuklar
her turll siddet ve istismara kargi korunur.

CEVAP: A

Tamamlayici hukuk kurallari, bir sézlesmede tarafla-
rin ortak bir karar varamadigi1 durumlarda s6zlesmede-
ki eksiklikleri tamamlar. Medeni kanunun bosanmada
esler arasinda mal paylasimi ile ilgili taraflar aksini ka-
rarlagtirmadigi strece ortaklik mal rejimi ile mallar pay-
lastirilir. Bu yonuyle tamamlayici hukuk kuralina 6rnek
olarak g0sterilebilir.

CEVAP: C
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49.

50.

51.

52.

53.

2010 Anayasa degisikligi ile bireylere taninan Anaya-
sa mahkemesine Bireysel Basvuru hakkinin sartlarin-
dan biri diger butin i¢ hukuk yollarinin kapanmis olma-
sidir. Avrupa insan haklari mahkemesine gitmenin sar-
t1 da gene bitiin i¢ hukuk yollarinin kapanmis olmasi-
dir. Anayasa mahkemesine 2010 degisikligi ile bireysel
basvuru hakki taninmasi Avrupa insan Haklari Mahke-
mesine gitmenin Oniine bir yargi basamagi daha ek-
lemigtir.

CEVAP: E

Milletlerarasi antlagsmalari uygun bulmak TBMM'nin
gorevleri arasindadir.

CEVAP: D

1982 Anayasasina gore yasama dokunulmazligi Yasa-
ma organi olan TBMM Uyeleri (milletvekilleri) ve TBMM
Uyesi olmayip disaridan atanan bakanlara ait bir ayri-
caliktir.

CEVAP: E

Milletvekili segilmeye engel suglar;

Taksirli suglar harig, toplam bir yil veya daha fazla ha-
pis veya suresi ne olursa olsun agir hapis cezasina hu-
kim giymis olanlar.

Basit ve nitelikli zimmet, irtikap, ihtilas, risvet, hirsiz-
lik, dolandiricilik, sahtecilik, inanci kétiye kullanma,
dolanl iflas gibi yuz kizartici suglar, kagakgilik sugla-
ri, resmi ihale ve alim satimlara fesat karistirma veya
devlet sirlarini agiga vurma, teror eylemlerine katilma,
terdr eylemlerini tahrik ve tesvik suglarindan hikiim gi-
yenler. (Affa ugramis olsa dahi)

1982 anayasasinda belirtilen bu suglara baktigimizda
taksirli suclarin secilmeye engel olmadigini gorurriz.

CEVAP: D

il Ozel idareleri, ilin kurulmasi ile ilgili gikan kanunla
kurulur ve tiizel kisiligi baslar, il ézel idaresinin dogal
baskani validir, il Ozel idareleri, borg alip, bagis kabul
edebilir. Buyuksehir Belediyelerinin bulundugu illerde il
Ozel idareleri kaldirlmig yetkileri buylksehir belediye-
lerine devredilmistir. il dzel idaresinin asli karar alma
organi il genel meclisidir. il enciimeni alt kurul olarak
gorev yapar. Enciimen lyeleri her yil il Genel Meclisi
Uyelerinin kendi aralarindan belirledikleri ve valinin bi-
rim amirlerinden sectigi kisilerden olusur.

CEVAP: E
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54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

Belediyelerin yaptidi islemlerin hukuki olup olmadiginin
denetlenmesi yetkisine idari vesayet yetkisi denir. Bu
yetkiye dayanarak igisleri Bakaninin Danistay’a basvu-
rusu Uzerine belediye meclisi Danistay tarafindan gene
idari vesayet yetkisine dayanilarak feshedilebilir

CEVAP: D

Dinyanin en blyik adasi Atlas Okyanusunda bulunan
2.166.086 km buyukligindeki Gronland’dir.

CEVAP: C

Konya’nin Karapinar ilgesinde bulunan ve Dinyanin
Nazar boncugu olarak da bilinen Meke Golu’dir

CEVAP: E

Aralik 2015 de Nato tarafindan Uyelige cagrilan ulke
Karadag'dir.

CEVAP: A

Dért yilda bir yapilan Akdeniz Oyunlari 2017 yilinda
ispanya’nin Tarragona kentinde olacaktir.

CEVAP: C

Kirgizistan'in Iskra Plus (Kivilcim Art1) gazetesinin yap-
tig1 anket sonrasinda aralik 2015de Recep tayyip Er-
dogan “Yilin Cesur Adami” segildi.

CEVAP: B

20 Ocak 2016 tarihinde Davos’ta baslayan Diinya Eko-
nomik Forumunun ana temasi Dordinci Sanayi Dev-
rimidir. TUrkiye'yi temsilen Basbakan Ahmet Davutog-
lu katilmistir.

CEVAP: A

YAKLASIM KARIYER




